

同比增长4.3%! 高于全国1.8个百分点 经济运行总体平稳、稳中向好 湖南经济半年报: GDP22933亿元



扫码看视频

7月17日,省政府新闻办举行2022年上半年湖南经济和社会发展情况新闻发布会,今年上半年全省生产需求稳步回升,经济运行总体平稳。根据地区生产总值统一核算结果,上半年,全省地区生产总值(GDP)22933.36亿元,同比增长4.3%,高于全国1.8个百分点。其中,第一产业、第二产业和第三产业的增加值分别增长6.1%、5.3%、3.3%。

■三湘都市报全媒体记者 卜岚 实习生 周逸婷

生猪出栏量处于历史高位,位列全国第二

“全省生产需求稳步回升,基本实现‘双过半’目标任务。上半年,第一产业增加值1602.18亿元,增长6.1%;第二产业增加值8895.29亿元,增长5.3%;第三产业增加值12435.89亿元,增长3.3%。”湖南省统计局党组书记、局长刘文杰介绍。

整体来看,上半年湖南产业运行保持平稳。全省规模以上工业增加值增长7.4%,重点行业中,上半年,石油煤炭、计算机通信等行业明显增长。同时,农业稳定增长。上半年,全省农林牧渔业增加值同比增长6.0%。

作为不少市民的常用菜品,今年猪肉价格较为平稳。统计数据显示,全省生猪出栏3197.9万头,同比增长7.3%,出栏量处于历史高位,位列全国第二位。上半年末,全省生猪存栏4012.5万头,比上年同期增长1.5%,生猪供给从过剩转向平衡。

6月增长3.8%,消费市场逐步回暖

7月17日傍晚,黄兴南路步行街行人如织。“宇宙的中心,世界的长沙!欢迎大家来打卡。”当日,在长沙海信广场工作的陈女士一面分享自己拍到的五一商圈一巨型龙虾气模,一面感慨。

这个周末,于长沙而言,又是“人声鼎沸”。长沙市民王女士直言,“到哪里吃饭都要排队,没想到最火的是火锅。”在九龙仓长沙时代奥特莱斯,这周末举行的“电音泼水节”,提供了蹦迪、玩水、吃西瓜等多种活动供消费者参与。

“商场客流大增,很多优势品牌都卖出了特别满意的好成绩!”该商场相关负责人表示,该活动下周末还将继续举行,期待能够趁着夏天的热情“一鼓作气”实现下半年销售的开门红。

而罗小姐则分享了自己坎坷的周边游之旅。“打算这周去浏阳漂流,却发现民宿全部‘满员’,无奈一个周末一个周末地进行查找,选到满意的民宿已经排期到了8月13日。”罗小姐表示,已经紧急修改了出行计划,漂流和住民宿分两次行动。

发布会上的数据,也印证了整个湖南消费市场需求稳步回升,逐步回暖。全省社会消费品零售总额9029.30亿元,增长1.5%。其中,6月份增长3.8%,比5月份回升7.1个百分点。23个商品类别中有16个实现增长,其中粮油食品类、石油及制品类商品零售额分别增长15.1%和18.1%。

此外,湖南开放发展的势头也较强劲。上半年,全省进出口总额3255.42亿元,增长25.2%。贸易结构持续优化,实际使用外商直接投资增长1倍以上,实际到位内资增长29.6%。

居民收入稳步增长,城乡差距缩小

在转型升级方面,高技术产品产量快速增长。上半年,规模以上工业中,传感器、工业机器人、智能手机、锂离子电池等中高端产品产量分别增长2.9倍、95.7%、48.1%和34.5%。消费升级态势延续。网上零售额1148.7亿元,增长9.3%。其中,实物商品网上零售额增长12.8%。限额以上批发零

上半年湖南主要经济指标

- 地区生产总值 **22933.36亿元**,同比增长**4.3%**。
- 固定资产投资,同比增长**8.7%**。
- 社会消费品零售总额**9029.30亿元**,同比增长**1.5%**。
- 进出口总额**3255.42亿元**,同比增长**25.2%**。
- 居民人均可支配收入 **16128元**,同比增长**6.2%**。



售企业中,文化办公用品、通讯器材等品类的零售额也明显增长。

居民收入稳步增长,城乡居民收入差距缩小。上半年,全省居民人均可支配收入16128元,比上年同期增长6.2%。按常住地分,全省城镇居民人均可支配收入22639元,比上年同期增长5.3%,农村居民人均可支配收入9190元,增长6.4%。

居民生活消费支出稳中有升。全省居民人均生活消费支出11456元,比上年同期增长5.9%,高于全国平均水平3.4个百分点。

将继续抓好助企纾困专项行动

早在今年6月,湖南便制定了《落实国家扎实稳住经济一揽子政策措施省内实施细则》及8个方面的专项政策,形成了“1+8”政策体系:包括投资、制造业、政府采购、就业、消费、专项债券、流通保供等多方面提出了具体举措。

疫情之下,湖南助企纾困还将有何行动?湖南省发展和改革委员会党组成员、副主任王亮方介绍,下阶段,湖南将持续抓好助企纾困专项行动,帮助企业降低经营成本;抓好粮食夏收、夏播、夏管工作,组织实施好产业发展“万千百”工程,办好首届全省旅游发展大会;促进消费持续恢复,稳定汽车、家电、住房等大宗消费,带动吃住行游购娱等要素消费。



220千伏鼎功-佛谷线组塔施工现场。(资料图片)



重大项目集中投产 长沙智慧电网结硕果



扫码看视频

三湘都市报7月17日讯 建设绿色电网,强化电力支撑,湖南电力建设有何新作为?今日,记者了解到,长沙县110千伏毛塘变电站1号主变五次冲击,于7月2日

17时52分合闸成功,标志着国网湖南省电力有限公司自连续5年实施长沙电网“630攻坚”以来,集中投产项目规模最大、工期最为紧凑、任务最为艰巨的阶段性工作结出了喜人硕果。

今年上半年,国网湖南省电力有限公司围绕“强省会引领,创一流大供”部署,加快推进“供电能力提升攻坚工程”,强化组织落实,做好属地保障。投产特高压500千伏配套送出、220千伏春城、佛谷等主网项目20项,新增变电容量417.8万千瓦安,线路389.03千米。特别是自5月以来,新增220千伏变电站6座,110千伏变电站2座,110千伏及以上线路34条,电缆长度222.3公里,数量、规模均创长沙电网集中投产的新纪录。

据了解,本轮集中投产项目大多位于长沙城区,廊道资源稀缺,建设环境复杂。国网湖南省电力有限公司的电网建设者面对严峻挑战,克服疫情等重重困难,坚守安全质量底线,紧盯计划刚性执行,推广应用超长电缆敷设等新技术,确保项目按期投产。

记者了解到,本次投产项目都是今年迎峰度夏保供电的关键项目,对提升长沙市供电能力、优化主干电网结构具有重要意义,有力支撑了长沙高新区、宁乡高新区、马栏山视频文创园等园区的产业发展,为长沙市重大产业链标志性项目、轨道交通等重点工程提供了坚强能源保障。 ■全媒体记者 张浩 实习生 陈益双 通讯员 刘敏学